

### 西湖美景

□合肥市翡翠学校三（1）班 马艺馨

我去过“桂林山水甲天下”的桂林，也去过“黄山归来不看岳”的黄山，但令我印象最为深刻的还是那“欲把西湖比西子”的杭州西湖。

春天，西湖两岸成片成片的柳树林分外迷人，在微风的吹拂下，荡起一层层翠绿的波涛，柔软的柳丝翩翩起舞。小黄莺飞过来，为它们伴奏歌唱；夏天，西湖最迷人的景色当属荷花池了。碧绿的荷叶间冒出一朵朵荷花向我们大方地展示着自己婀娜的身姿；秋天，树叶一瞬间就变了色。一阵秋风吹过，有些树叶纷纷飘落，地上就像铺了一块彩色的地毯；冬天，西湖就像一个粉妆玉砌的冰雪王国。雪花从天而降，宛如一个个可爱的小精灵在翩翩起舞。

冬季时节，两岸河堤上的柳树、梧桐虽比较萧条，但附近山上的梅花却孤傲地挺在枝头。瑞雪初晴，堤上的雪开始融化，两边形状各不相同，这便是西湖十景中的“断桥残雪”。

西湖真美啊！它好似一颗璀璨无比的明珠。我爱这四季如画的西湖！

指导老师 施维佳

### 有趣的“岸壁效应”

□长丰县实验小学四（4）班 薛瑞

老师经常使用喷水壶给教室消毒，用手一捏，就能喷出雾状液体，流速很快。好奇的我想搞明白其中的原理，于是上网查阅资料，通过了解，原来是利用了伯努利原理，就是流体速度加快时，物体与流体接触的界面上的压强会减小。当我们在捏手柄时，空气流动快，导致瓶口压强低，又加上内部的压强大，水就会快速地往外喷洒。

后来，我在一本杂志上看到一篇文章，说的是“岸壁效应”的原理，就是当船经过狭窄的水域，船的航速又过快时，水就会被挤到狭窄的那一侧，水反弹回来，把船头推到另一侧，船的低压区把船的后半部分推到狭窄的那一侧，从而使船头会撞向对岸搁浅。看完，我灵光一闪，这不就跟喷水壶的原理差不多吗？为了验证这个原理，我决定做个小实验。

说干就干，我准备好A、B两根吸管，一杯清水，将A管插入水中与B管呈90度角。在这过程中，保持两个吸管口留有一定的空隙，然后使劲地吹B管，这时会惊奇地发现，A管喷出了水雾，而这个现象的起因就是空气高速经过狭窄的地方，将容器内的液体吸上来，与空气混合后雾化喷出。

通过这个小实验，我发现科学无处不在，也许就在我们身边，需要我们去探索，去发现！

指导老师 康波

### 温馨一刻

□黄山市徽州区黄山文峰学校小学部五（1）班 施奕琳

清晨，当第一缕阳光悄悄探进我的房间，它像是大自然的闹钟，温柔地拂过我的脸颊，轻轻地唤醒沉睡中的我。我睁开眼，感受到这份来自晨曦的温暖，迅速从床上跃起，挑选了最舒适的衣物换上，轻快地下楼，迎接新的一天。

厨房里，灯光柔和，照着奶奶忙碌的身影。她穿着那件旧而干净的围裙，手中熟练地操作着各种厨具，每一个动作都透露出岁月的沉淀和熟练。我走近，好奇地问：“奶奶，今天您要做什么面给我吃呀？”奶奶转过头，笑眯眯地说：“当然是你最喜欢吃的番茄鸡蛋面啦！”

话音未落，我就兴奋得跳了起来，仿佛已经能闻到那熟悉而诱人的香味。不一会儿，一股清香弥漫在屋子里，让我流下了迫不及待的口水。奶奶盛好一碗色香味俱全的面条，放在我面前，香味一个劲儿地往鼻子里钻。我立刻拿出筷子尝了一口，十分美味。

“奶奶，真不愧是您的拿手好面，味道好极了！”我夸赞道。“你喜欢吃，就多吃点，以后我常给你做。”奶奶心里乐开了花。

那一刻，厨房里充满了温馨和幸福的气息，一碗简单的番茄鸡蛋面，不仅温暖了我的胃，更温暖了我的心。

指导老师 洪蜜蜜

### 《血战狙击岭》观后感

□灵璧县灵城镇中心小学六（2）班 张艺墨

《血战狙击岭》是一部深刻描绘战争残酷与人性光辉的影片，它以二战时期的一场关键战役为背景，通过细腻的情感刻画和紧张的战斗场景，将观众带入了一个既真实又震撼的战争世

界。

影片中的狙击岭之战不仅仅是一场军事上的较量，更是一次心灵的洗礼。那些在战场上浴血奋战的士兵们，他们或年轻或成熟，但无一不展现出超乎常人的勇气和决心。面对敌人的猛烈进攻和生死考验，他们没有选择逃避，而是用血肉之躯筑起了一道坚不可摧的防线。

影片中的狙击手角色更是给我留下了深刻的印象。他们凭借精准的射击技巧和敏锐的战场洞察力，在硝烟弥漫的战场上屡建奇功。每一次成功的狙击，都不仅仅是对敌人的打击，更是对生命价值的坚守和捍卫。

正是因为有这群最可爱的人，我们这一代才能坐在明亮的教室中读书，看着荧幕上的英雄，为他们流下热泪。最可爱的人啊，你们也是妈妈的孩子，你们年轻、正义、勇敢，保家卫国，不怕牺牲。但你们的精神将永世长存，这盛世如你们所愿！

我们身处盛世，却仍要居安思危。我要努力学习，为祖国的发展贡献出自己的一份力量！

指导老师 王健见

读《器成千年》有感

□潜山市开发区中心学校五（2）班 操籽檀

在这个世界上，有千千万万的梦想，有些梦想很快就能实现，有些梦想却要等很久很久，也许要等三千多年……在《器成千年》这本书中，讲述了一团叫堆堆的泥巴，他来自神秘的古蜀国，为了一个梦想坚忍三千年……他的梦想是什么呢——成器。

堆堆看到好朋友有的成了三足瓮，有的成了小平底罐，有的成了三足炊器，心里非常羡慕，盼望着自己也能快点儿成器。成器的道路很艰难，但堆堆始终没有放弃这个梦想。他经历了风吹日晒、雨淋霜冻，承受了人们的踩踏，忍受了无数次的摔打，一次次的变形，但他依然坚持着。终于有一天，堆堆变成了一个精美的瓷器，被人们收藏在博物馆里。

读完这个故事，我深受感动。堆堆的坚持和努力让我明白了一个道理：只要有梦想，就要勇敢地去追求，不要轻易放弃。就像堆堆一样，他经历了无数次的摔打和变形，从未放弃，最终实现了自己的梦想。

在生活中，我们也会遇到各种各样的困难和挫折。有时候，我们可能会觉得梦想太遥远，甚至开始怀疑自己是否能够实现。但是，只要我们像堆堆一样坚持不懈，勇敢地去追求自己的梦想，相信自己，付出努力，就一定能够成功。

指导老师 叶娟